

# ഇവിടെയുണ്ട്, ദ്രാവിഡഭാഷാ കേന്ദ്രം

ഭാഷാ പഠനത്തിനും ഗവേഷണത്തിനും ഇന്റർനാഷണൽ സ്കൂൾ ഓഫ് ദ്രവീഡിയൻ ലിൻഗ്വിസ്റ്റിക്സ്



മേനംകുളത്തെ ഇന്റർനാഷണൽ സ്കൂൾ ഓഫ് ദ്രവീഡിയൻ ലിൻഗ്വിസ്റ്റിക്സ്

ദ്രാവിഡ ഭാഷാശാസ്ത്രത്തിന്റെയും സംസ്കാരത്തിന്റെയും സവിശേഷതകൾ ആഴത്തിൽ പഠിക്കാനും ഗവേഷണം നടത്താനുമുള്ള സ്ഥാപനം കഴുകൂട്ടത്തുണ്ട്, മേനംകുളത്തെ ഇന്റർനാഷണൽ സ്കൂൾ ഓഫ് ദ്രവീഡിയൻ ലിൻഗ്വിസ്റ്റിക്സ് (ഐ.എസ്.ഡി.എൽ.). ദ്രാവിഡ ഭാഷാശാസ്ത്രജ്ഞന്മാരുടെ കൂട്ടായ്മയായ ദ്രവീഡിയൻ ലിൻഗ്വിസ്റ്റിക്സ് അസോസിയേഷൻ ഓഫ് ഇന്ത്യയ്ക്ക് അൻപത് വയസ്സാകാൻ രണ്ടുകൊല്ലം കൂടിയേ വേണ്ടൂ. ഈ സംഘടനയുടെ സ്വപ്നസാക്ഷാത്കാരമാണ് ഐ.എസ്.ഡി.എൽ.

മലയാളം, തമിഴ്, ബംഗാളി ഭാഷകളിൽ ഇവിടെ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കോഴ്സുകൾ നടത്തുന്നു. ആവശ്യം വരുമ്പോൾ മറ്റു ഭാഷകൾക്കും കോഴ്സുകൾ നടത്തും. മലയാളികൾ അല്ലാത്തവർക്ക് മലയാളം പഠിക്കാൻ 21 ദിവസത്തെ സായാഹ്ന കോഴ്സുകളുമുണ്ട്.

ദ്രാവിഡ ഭാഷാശാസ്ത്ര ഗവേഷണത്തിനും ഗവേഷകർക്ക് ഒത്തുകൂടാനുമായി ഭാഷാശാസ്ത്രജ്ഞരുടെ കൂട്ടായ്മ 1971-ൽ ദ്രവീഡിയൻ ലിൻഗ്വിസ്റ്റിക്സ് അസോസിയേഷൻ ഓഫ് ഇന്ത്യ തുടങ്ങി. നാഗർകോവിൽ സ്വദേശിയും കേരള സർവകലാശാലയുടെ ഭാഷാശാസ്ത്രപഠന വിഭാഗം മേധാവിയും തഞ്ചാവൂർ തമിഴ് സർവകലാശാലയിലെ വൈസ് ചാൻസലറുമായിരുന്ന വി.ഐ.സുബ്രഹ്മണ്യം ആണ് ഇതിന് മുൻകൈയെടുത്തത്. ഭാഷാപണ്ഡിതന്മാരായ ശ്യാമരാജ് കുഞ്ഞൻപിള്ള, ഹിരേമത്ത്, മഹാദേവ ശാസ്ത്രി തുടങ്ങിയവരുടെ പിന്തുണയുമുണ്ടായിരുന്നു.

ആദ്യ അഖിലേന്ത്യാ ദ്രാവിഡ ഭാഷാസമ്മേളനം തിരുവനന്തപുരത്ത് പ്രൊഫ. സുനിൽ കുമാർ ചാൻസലറുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ നടന്നു. തുടർന്ന് എല്ലാ വർഷവും സമ്മേളനം നടക്കുന്നുണ്ട്.

ആദ്യ ലോക മലയാളസമ്മേളനം നടത്തിയതിനും ആന്ധ്രയിലെ കൂപ്പത്ത് ദ്രവീഡിയൻ സർവകലാശാല സ്ഥാപിച്ചതിനും പ്രേരണയായത് അസോസിയേഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ്. 1972-ൽ തുടങ്ങിയ ഐ.ജെ.ഡി.എൽ. എന്ന പ്രസിദ്ധീകരണം ഇപ്പോഴും ജന്മവരിയിലും ജൂണിലുമായി മുടങ്ങാതെ ഇറക്കുന്നു. സംഘടനയിലെ അംഗങ്ങൾക്കായി ഡി.എൽ.എ. ന്യൂസ് എന്ന പത്രിക 1977 മുതൽ മാസംതോറും ഇറക്കുന്നുണ്ട്.

1977-ൽ സെൻറ് സേവ്യേഴ്സ് കോളേജിൽനിന്ന് 27 ഏക്കർ ഭൂമി വാങ്ങിയാണ് ഇന്റർനാഷണൽ സ്കൂൾ ഓഫ് ദ്രവീഡിയൻ ലിൻഗ്വിസ്റ്റിക്സ് സ്ഥാപിച്ചത്. സി. അച്യുതമേനോൻ സർ

ക്കാർ നൽകിയ അഞ്ചുലക്ഷം രൂപയും അസോസിയേഷന്റെ ഫണ്ടും കൊണ്ടാണ് സ്ഥലം വാങ്ങിയത്. കെട്ടിടങ്ങൾ വിവിധ സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ പണിയിച്ചുനൽകി. ഭരണവിഭാഗം പുതുച്ചേരി സർക്കാറും എ.ആർ.രാജരാജവർമ്മ ബ്ലോക്കും ടൈബൽ ബ്ലോക്കും കേരള സർക്കാറും നന്നൂ ബ്ലോക്ക് കർണാടക സർക്കാറും രവീന്ദ്രനാഥ ടാഗോർ സെൻറർ ബംഗാൾ സർക്കാരുമാണ് പണിയിച്ചത്.

38000 പുസ്തകങ്ങൾ ഉള്ള ഗ്രന്ഥശാല ഈ സ്ഥാപനത്തിന്റെ മുതൽക്കൂട്ടാണ്. സ്ഥാപകനായ ഡോ. വി.ഐ.സുബ്രഹ്മണ്യം അന്ത്യവിശ്രമംകൊള്ളുന്ന സ്ഥലത്ത് മനോഹരമായ സ്മാരക ബാധം പണിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സ്ഥാപനത്തിന്റെ നഗരത്തിലെ ഓഫീസ് പ്രവർത്തിക്കുന്ന മനോന്മണിയം സുന്ദനാർമാളികെ തമിഴ്നാട്, പുതുച്ചേരി സർക്കാരുകളുടെ സഹായത്താൽ നിർമ്മിച്ചതാണ്. ആയുർവേദ കോളേജിനടുത്തുള്ള കുന്നുംപുറത്താണ് ഈ കെട്ടിടം. വിതമിച്ച ഭാഷാശാസ്ത്രജ്ഞർക്ക്, സീനിയർ കോളേജ് അധ്യാപകർക്ക്, പുതുതലമുറ ഗവേഷകർക്ക് എന്നിങ്ങനെ സ്ഥാപനത്തിൽ മൂന്നുതരം ഗവേഷണപദ്ധതികളുണ്ട്.

ദ്രവീഡിയൻ എൻസൈക്ലോപീഡിയ, എൻസൈക്ലോപീഡിയ ഓഫ് ദ്രവീഡിയൻ ടൈബിൾ എന്നിവയുൾപ്പെടെ സ്ഥാപനം 137 പുസ്തകങ്ങൾ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മലയാളഭാഷയ്ക്ക് ക്ലാസിക് പദവി കിട്ടാനുള്ള അടിസ്ഥാനവിവരങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിച്ച് സർക്കാരിനു സമർപ്പിച്ചത് ഐ.എസ്.ഡി.എല്ലിന്റെ ശ്രമം കൊണ്ടാണ്. പ്രധാനമായും കേരള സർക്കാരിൽനിന്നാണ് സ്കൂളിന് ധനസഹായം. പദ്ധതികൾ സമർപ്പിക്കുന്നതിനനുസരിച്ച് തമിഴ്നാട്, ബംഗാൾ തുടങ്ങിയ സർക്കാരുകളും സഹായിക്കാറുണ്ട്.

ഭരണസമിതി സ്കൂളിന്റെ നേതൃത്വത്തിന് നാല് സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ വിദ്യാഭ്യാസ സെക്രട്ടറിമാരും വിവിധ സർവകലാശാലകളിലെ വി.സി.മാരും ഉൾപ്പെട്ട 16 പേരുള്ള സമിതിയുണ്ട്. വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് പ്രാതിനിധ്യമുള്ള നിർവാഹകസമിതിയും സ്ഥാപനത്തിനുണ്ട്. കർണാടക കേന്ദ്രസർവകലാശാല വൈസ് ചാൻസലർ എച്ച്.എം.മഹേശ്വരയ്യ പ്രസിഡൻറും പ്രൊഫ. നടുവട്ടം ഗോപാലകൃഷ്ണൻ ഭാണാനി ഡയറക്ടറുമാണ്. ദ്രവീഡിയൻ ലിൻഗ്വിസ്റ്റിക്സ് അസോസിയേഷന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ പ്രസിഡൻറ് പ്രൊഫ. ആർ.സി.ശർമ്മയാണ്.